

ПЕРЕХОДЯЩИЕ Красные знамена — победителям в соревнованиях

На объединенном заседании бюро городского комитета КПСС и исполкома горсовета подведены итоги социалистического соревнования предприятий и организаций Миасса за первый квартал второго года пятилетки.

Коллективы предприятий и организаций города, борясь за досрочное выполнение Государственного плана 1972 года и принятых в честь 50-летия образования СССР социалистических обязательств, успешно выполнили план первого квартала по реализации продукции на 101,7 процента, по выпуску валовой продукции — на 102,2 процента, по производительности труда — на 101,5 процента. Получена экономия от снижения себестоимости продукции — 603 тысячи рублей. Сверхплановая прибыль составила 539,7 тысячи рублей.

Перевыполнили план первого квартала строители треста «Уралавтострой».

Вместе с тем бюро горкома КПСС и горисполком отметили, что некоторые предприятия в прошлом квартале не выполнили ряд важнейших технико-экономических показателей. Квартальный план по валовой продукции не выполнили 4 предприятия: комбинат «Миастальк», швейная фабрика, молокозавод и Сыростанский лесопункт; по производительности труда — три предприятия: мясокомбинат, молокозавод, Сыростанский лесопункт; по прибыли — мясокомбинат и молокозавод. Квартальный план по товарообороту не выполнили трест столовых, второй и третий торги.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования, бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся присудили первые места и переходящие Красные знамена коллективам: Уральского автомобильного завода, Тургорского рудоуправления, заводов «Уралрезина» и железобетонных изделий, леспромхоза, автобазы № 14, первого городского торгового, стройуправления

№ 3 треста «Уралавтострой», фабрики химчистки. Вторые места по итогам работы за квартал присуждены коллективам: завода «Миассэлектрораппарат», Хребтовского щебеночного завода, учебно-производственного предприятия ВОС, кирпичного завода, лесхоза, Миасского райпо, трансгентства, стройуправления № 4, хлебокомбината.

Отмечена хорошая работа в первом квартале коллективов напильного завода, Миасского прииска, типографии, комбината стройматериалов, ремонтно-механического завода, комбината «Миассмебель», стройуправления № 1, комбикормового завода Миасского элеватора.

Бюро горкома и исполком горсовета отметили неудовлетворительную работу в первом квартале мясокомбината, не выполнившего план по производительности труда, себестоимости и прибыли, городского молочного завода — по валовой продукции, производительности труда и прибыли, Сыростанского лесопункта — по валовой продукции, производительности труда и себестоимости, а также швейной фабрики — по валовой продукции и себестоимости.

Бюро горкома и исполком горсовета потребовали от руководителей указанных предприятий, секретарей партийных и председателей профсоюзных организаций принять меры для выполнения государственного плана по всем технико-экономическим показателям.

ЧТОБЫ ПОВЫСИТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ, УСКОРИТЬ ТЕМПЫ РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, РЕШЕНО ВНЕСТИ В ДЕЙСТВУЮЩИЕ УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, КАК ОСНОВНОЙ ПОКАЗАТЕЛЬ, РЕЗУЛЬТАТЫ РОСТА ПО СРАВНЕНИЮ С СООТВЕТСТВУЮЩИМ ПЕРИОДОМ ПРОШЛОГО ГОДА ОБЪЕМОМ РЕАЛИЗАЦИИ, ПРОИЗВОДСТВА ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.



НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ города ширится соревнование в честь Первого мая. С хорошими успехами стремится встретить праздник и бригада четвертого управления, которой руководит Владимир Иванович Бицки. Передовой коллектив возво-

дит в центральной части города четвертый девятиэтажный дом. Бригада сильна тем, что в ней трудятся опытные, дисциплинированные работники. Каменщик Геннадий Константинович Коршунов — один из них. И подсобная работница у него умелая. Зовут ее

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVII | Среда, 26 апреля 1972 г. | Цена 2 коп.
№ 82 (7631)

Пленум обкома КПСС

Вчера состоялся пленум областного комитета партии. Пленум обсудил следующие вопросы:

1. Информация о деятельности бюро обкома КПСС после XXIV съезда партии.

2. О задачах областной партийной организации, вытекающих из решений XXIV съезда КПСС по увеличению производства, улучшению качества товаров народного потребления и совершенствованию торгового обслуживания населения.

По первому вопросу с информацией о деятельности бюро областного комитета партии после XXIV съезда КПСС выступил первый секретарь областного комитета партии М. Г. ВОРОПАЕВ.

В прениях по этому вопросу выступили: первый секретарь Златоустовского горкома КПСС А. А. ДЕМИДОВ, первый секретарь Красноармейского райкома КПСС М. Г. ТИТОВ, секретарь Челябинского горкома КПСС В. П. ПОЛЯНИЧКО и начальник областного управления сельского хозяйства В. С. ЗАПЦЕВ.

С докладом «О задачах областной партийной организации,

вытекающих из решений XXIV съезда партии по увеличению производства, улучшению качества товаров народного потребления и совершенствованию торгового обслуживания населения» выступил секретарь обкома КПСС К. Е. ФОМИЧЕНКО.

В прениях по докладу выступили: первый секретарь Челябинского горкома КПСС В. И. ДМИТРИЧЕВ, первый секретарь Троицкого горкома КПСС Л. А. ХОЛЮДНАЯ, первый секретарь Магнитогорского горкома КПСС В. В. КОЛОСОВ, закройщица Челябинской обувной фабрики Л. С. НИКИФОРОВА, директор Уральского автомобильного завода П. Г. ЖУГИН, первый секретарь Аргашского райкома КПСС В. А. ЯГУДИН, свердловщик Челябинского тракторного завода имени В. И. Ленина Г. П. ГОРШКОВ, секретарь парткома Челябинского металлургического завода В. В. УРАЕВ, управляющая Челябинским швейным трестом Е. А. АМБАРОВА, начальник областного управления торговли Б. К. СПИРИН, начальник областного управления мясной промышленности И. Ф. МАЛЮТИН, управляющий

областной конторой строительного банка А. Ф. РАСТВОРОВ, председатель облисполкома И. П. ГАПВОРОНЦЕВ.

По обсужденным вопросам пленум принял конкретные постановления, в которых подчеркивается необходимость усиления активности и боевности первичных партийных организаций, горкомов, райкомов КПСС, повышения требовательности к кадрам за порученное дело. Особое внимание партийных, советских, хозяйственных органов обращается на выполнение мероприятий по увеличению производства товаров народного потребления и улучшению торгового обслуживания населения, как важному условию выполнения главной задачи девятой пятилетки по значительному подъему материального и культурного уровня жизни народа. Пленум обкома КПСС выразил уверенность в том, что партийные организации развернут широкую организаторскую работу, направленную на успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, на достойную встречу 50-летия образования СССР.

ПО СОЮЗУ ССР

СООБЩАЕТ ТАСС

Конвейер — долгожитель

АСБЕСТ. Свердловская область. Безроликовый ленточный конвейер с направляющими из шлакопечного после 12,5 тысячи часов работы оказался в отличном состоянии. Смонтированный на обогатительной фабрике комбината «Ураласбест», он за время испытания перенес более полумиллиона тонн шлама. Соседний же конвейер — с направляющими из обычной стали — останавливали за это время восемь раз, заменяли пришедшие в полную негодность и металлические полосу, и дорогостоящую ленту.

В городе Асбесте, где общая длина безроликовых конвейеров достигает 20 километров, намерены ежегодно использовать для направляющих по 200 тонн шлакопечного. Этот новый материал, приготовляемый из шлака и песка в плавильных печах, тверже стали, не поддается кислотам, устойчив к истиранию, обладает другими замечательными качествами.

Филиалы заводов

Строительство филиала Минского автозавода началось в городе Осиповичи Могилевской области. Будут возведены два производственных корпуса, где

Полина Вурм. Она тоже много лет трудится на стройках города.

НА СНИМКАХ: на строительной площадке; каменщик Г. Коршунов и подсобница П. Вурм.

Фото В. Подшивалова.

разместятся цехи по выпуску алюминиевого литья и пластмассовых кабин. Новые мощности войдут в строй в 1974 году. Сейчас разрабатывается проектное задание на сооружение еще одного корпуса — для цехов по выпуску прицепов и полуприцепов.

Многие предприятия Минска создают филиалы в других городах республики.

Намечается создание филиалов столичных предприятий в Марьиной Горке, Жодино, Молодечно, Барановичах и других городах. Это позволит более рационально использовать трудовые ресурсы малых городов.

Овладевать высотами науки

Горящий факел — эмблема республиканского слета студентов-отличников вузов Узбекистана — украсила фасад Театра имени Навои в Ташкенте. Представители четырехсоттысячной армии молодежи вузов и средних специальных учебных заведений республики собрались здесь, чтобы обсудить свои задачи в свете решений XXIV съезда КПСС.

Участники слета приняли обращение ко всем студентам республики. Они призвали молодых строителей коммунизма еще настойчивее овладевать высотами науки, марксистско-ленинской теорией.

С речью на слете выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

Глубинный рудник Сихотэ-Алиня

Пройдя 400 метров основного шахтного ствола на руднике Николаевском, сооружаемом в глубинах хребта Сихотэ-Алинь, проходчики достигли половины проектной глубины. В сложных условиях, преодолевая скальный грунт, бригады скоростников В. Демченко и Ю. Березовского пробивают за месяц не менее 50 метров ствола. Они используют 52-тонный агрегат — полук, похожий внешне на лифт и оснащенный мощным горным оборудованием.

Глубинный рудник Николаевский строится для разработки богатейших залежей полиметаллов. По расчетам специалистов, предприятие обеспечит бесперебойные поставки сырья Дальневосточному горно-металлургическому комбинату. Николаевский рудник войдет в строй до конца пятилетки.

За годы Советской власти на дальневосточных месторождениях добыча сырья для выпуска рафинированного свинца, никелевого концентрата, серебра, висмута выросла более чем в 3,5 раза.

Опережая график

Строители самой северной в мире Усть-Хантайской ГЭС в честь 50-летия образования СССР решили ввести последний, седьмой агрегат не в будущем году, как намечалось по плану, а нынче ко Дню энергетика. С опережением графика завершён монтаж спиральной камеры шестой турбины.

Поиск продолжается

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ АВТОЗАВОДА
В ПОХОДЕ ЗА ЭКОНОМИЮ

На протяжении многих лет коллектив рационализаторов и изобретателей автозавода выполняет и перевыполняет социальные обязательства по созданию фонда экономии. В первом году пятилетки от внедрения в производство свыше восьмисот предложений и восьми изобретений получено более 700 тысяч рублей, а нынче в первом квартале 230 предложений и два изобретения сэкономили предприятию более 240 тысяч рублей. Только за три прошедших месяца сэкономлено более 300 тонн черных металлов, почти 120 тонн топлива, миллион киловатт-часов электроэнергии.

В Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР подано четыре заявки на изобретения. Будут выданы авторские свидетельства работникам конструкторско-экспериментального отдела М. Якубову, Ю. Клевцову, Н. Лукьянову на изобретение прибора для определения параметров плавности хода автомобиля, инженеру-конструктору Ф. Фельдману за держатель запасного колеса.

Успешно справились с заданиями первого квартала рационализаторы цехов моторного, шасси, нормалей, прессового, кузовного, главного конвейера, всех литейных цехов.

Активно работала комплексная творческая бригада цеха шасси. Технологи Г. Ворохин и В. Витускина, мастер технадзора инструментального цеха К. Юнусов, конструктор отдела главного технолога З. Старостина и начальник техбюро цеха шасси М. Дур-

никин, входящие в ее состав, предложили изменить схему наладки токарной обработки внутренней сферы детали шаровой опоры. Это позволило сэкономить инструмент, стоимость которого — около 9,5 тысячи рублей.

В термическом цехе щиток для приспособления начали изготавливать из недорогостоящей стали. Экономия — свыше 700 рублей — записана на счет творческой бригады в составе начальника лаборатории отдела главного металлурга С. Чернышевой, инженера-технолога М. Патрушиной и слесаря А. Ситникова.

8500 рублей — таков экономический эффект от внедрения предложения делать футеровку горна вагранки набивной на основе отходов кокса. Его внедрила в производство бригада из третьего литейного цеха в составе инженера-исследователя Л. Карпова и старшего инженера-технолога Н. Милованова из отдела главного металлурга, начальника пролета В. Шляхтина и заместителя начальника В. Пупова.

Свыше полутора тысяч рублей экономии получено от внедрения предложений рационализаторов — бригадира слесарей теплосилового цеха П. Голова и слесаря кузовного цеха А. Чернышкова. Слесарь-сборщик главного конвейера А. Грибков подал два предложения. Они позволили сэкономить заводу почти 17 тысяч рублей.

Поиск продолжается, рационализаторы — в походе.

В. БУЛАНКИН,
начальник отдела научно-технической информации
и изобретательства автозавода.

Комсомольцы подводят итоги

В школе № 2 поселка Тургояк прошло отчетно-выборное комсомольское собрание. Юноши и девушки пригласили на него коммунистов школьной организации, педагогов, старых коммунистов, а также шефов с машиностроения.

Участники собрания подвели итоги деятельности школьной комсомольской организации за год. Было отмечено, что работа ее значительно оживилась. Об этом свидетельствуют такие факты. Качественная успеваемость членов ВЛКСМ повысилась на 35 процентов, каждый имеет комсомольское поручение, Ленинский зачет большинство сдали на «хорошо» и «отлично». Ребята высказали претензии шефам, которые недостаточно помогают школе.

На собрании избран новый состав комитета ВЛКСМ. Секретарем комсомольской организации вновь избрана Лилия Горяева.

М. КОПЫЛОВА,
член совета ветеранов партии и комсомола поселка Тургояк.

На письмо получен ответ

Жители дома № 189 по улице 8 Марта писали, что они не могут нормально смотреть передачу по одиннадцатому телевизионному каналу из-за отсутствия антенн общего пользования. Вот что нам ответили:

Антенны общего пользования для просмотра телепере-

дач по одиннадцатому каналу были установлены на доме № 189 по улице 8 Марта в конце 1970 года. В прошлом году они исчезли.

Домоуправление сделало заказ в объединение «Электрон» на установку новых антенн.

А. ПОДРЯДОВ,
управляющий домоуправлением № 1 УКЖХ
горисполкома.

«Справочник по надежности»

Это трехтомное издание под общей редакцией У. Айресона. В его составлении приняли участие крупные зарубежные специалисты в области надежности и контроля качества. Кроме специальных сведений, необходимых для составления программ повышения надежности, справочник содержит систематизированные данные, основанные на накопленном в США опыте в области надежности. Первый том содержит полезные факты и рекомендации, расчетные формулы, сведения

из теории вероятностей и математической статистики, вспомогательные таблицы и монограммы. Обстоятельно рассмотрены используемые на практике математические модели надежности, методы обработки результатов испытаний на надежность, большое внимание уделено анализу эксплуатационных данных.

Во втором томе изложена методика приближенной оценки надежности, классификации и обработки данных по надежности, а также вопросы, связанные с анализом неисправностей и от-



НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ завода крупнопанельного домостроения продолжается монтаж бетоносмесительного цеха. С каждым днем все яснее вырисовываются его контуры. Коллектив Миасского участка треста «Союзшахтоспецмонтаж» все шире развешивает социалистическое соревнование за достойную встречу Первой мая.

Валерьян Васильевич Кильдишев — передовик соревнования, ударник коммунистического труда. Монтажником он работает уже около тридцати лет. За эти годы обучил своей профессии немало молодых рабочих.

НА СНИМКАХ: монтаж бетоносмесительного цеха; монтажник В. В. Кильдишев.

Фото В. Подшивалова.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Покой пусть только снится

На одиннадцатой городской конференции женщин-общественниц особо отмечена деятельность учителей-пенсионеров, помогающих отстающим ученикам. Впрочем, этим благородным трудом занимаются и те, кто не имеет специального педагогического образования, но зато любит детей и отдает им свою материнскую любовь. Например, О. Силкина и многие другие члены женсовета машиностроения.

И все-таки есть еще очень много женщин-ветеранов труда, которые не занимают активной общественной деятельностью.

Пенсионеры, которые ушли на отдых, остаются в той же профсоюзной организации. А мы, приезжие, — в очень невыгодных условиях: в школу нас не берут, ставят на учет разве что в ЖКО. Ни собрания, ни поручений. Уплатить раз в год взносы — вся работа как члена профсоюза. Знаю точно, что очень немногие из приезжих стали на учет. Остальные же механически выжили. А ведь ветераны труда не хотят сидеть сложа руки.

А. ГУМИЛИНА,
учительница, пенсионерка.

Взаимные обязательства в соревновании

Общий план технического прогресса разработали три родственных предприятия — шелковые комбинаты в Москве и Оренбурге и шелкоматальная фабрика в Запорожье. Цель сводной программы — равномерно ускорить на каждом предприятии развитие производства.

Эти коллективы тесно связаны между собой. Фабрика на Украине вырабатывает суровую полуфабрику для будущих тканей. Первичная его отделка производится в Оренбурге, а красильно-отделочная фабрика московского комбината «Красная роза» выпускает готовую продукцию.

Предприятия включились в социалистическое соревнование в честь наступающей великой даты — 50-летия образования Союза ССР.

На примере коллективов Москвы, Оренбурга и Запорожья видно, что дает социалистическое соревнование. На запорожской фабрике, например, устанавливаются скоростные намоточные машины. Передовая технология, внедряемая на уральском комбинате, значительно улучшает качество полуфабрикатов, а это, в свою очередь, позволяет московским текстильщикам почти вдвое сократить число остановок ткацких станков. И именно благодаря этому, многие работницы «Красной розы» значительно увеличили число обслуживаемых ими машин. По почину одной из лучших ткачих предприятия Валентины Бобновой десятки ее коллег стали рабо-

тать на тридцати станках вместо двадцати.

Содружество предприятий включает и взаимопомощь. В монтаже нового оборудования на Запорожской фабрике участвовали московские специалисты, имеющие опыт его использования. Украинские текстильщики подсказали уральским коллегам новые возможности улучшения качества полуфабрикатов.

Не так давно в Запорожье представили трех предприятий обсудили план сотрудничества до конца нынешней пятилетки. Он предусматривает, в частности, что специалисты «Красной розы», где действует автоматизированная система управления, помогут предприятиям-смежникам освоить электронно-вычислительную технику.

На XXIV съезде КПСС подчеркивалось, что успех намеченных партийных планов повышения народного благосостояния зависит в конечном счете от людей. Именно об этом говорил в Отчетном докладе ЦК КПСС съезду Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев: «...Наша экономическая программа должна быть подкреплена широкой партийно-организационной, политической и идейно-воспитательной работой, способной полностью привести в действие те гигантские силы, которые заложены в социалистическом строе, в советском человеке — носителе замечательных качеств борца, труженика, создателя».

(ТАСС).



Новая модель „Запорожца“

ЗАПОРОЖЬЕ. Запорожский автозавод «Коммунар» перешел на серийный выпуск микролитражек «Запорожец» новой модели «ЗАЗ-968». Эта машина отличается от старой модели более мощным двигателем. Новый «Запорожец» выпускается с двигателями 40—45 лошадиных сил, что позволяет машине развивать скорость до 125 километров в час. На машине установлен компактный щиток приборов, добавлено освещение, усилены некоторые узлы. За пятилетку завод почти в полтора раза увеличит выпуск этих автомобилей.

НА СНИМКЕ: на главном конвейере сборочного цеха автозавода «Коммунар» идет сборка новой модели «Запорожца».

Фото А. Красовского.

Фотохроника ТАСС.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

просы контроля надежности и качества, структура служб обеспечения надежности и контроля качества). Рассмотрены также вопросы поставок и договоров, экономические аспекты программ обеспечения качества. Справочник предназначен для инженеров-разработчиков аппаратуры и изделий, для специалистов, связанных с производством, эксплуатацией и управлением, для научных работников и специалистов в области надежности и контроля качества, а также для преподавателей, аспирантов и студентов.

В. МАЛКОВА,
товаровед книгомага.

Культурная жизнь города

За рамками концерта

НА ТРАДИЦИОННЫЙ весенний отчетный концерт детской музыкальной школы № 3, который проходил в «Прометее», собрались не только папы, мамы, бабушки, дедушки и не занятые в концерте ученики. Здесь было немало учеников общеобразовательных школ, взрослых любителей музыки. В рамки полуторачасового концерта, разумеется, не вместишь полный отчет школы за прошедший учебный год. В программу были включены выступления лишь малой части учеников — даже наиболее успевающих. Одних выпускников в этом году — более шестидесяти.

Начать концерт было доверено большому хору самых маленьких учеников школы. Чистота унисона, хорошая дикация исполнителей двух хоровых песен завоевали симпатии слушателей. Остались довольны своими учениками и дирижер Лидия Чернышова, и концертмейстер Наталья Маршалова.

Мальшей сменил хор ребят из старших классов под руководст-

вом Людмилы Шаталовой, концертмейстер — Наталья Ковалева. У этого хора и репертуар posljedней, и исполнение более зрелое. Латышскую песню «Вей, вей, ветерок» хор пел без сопровождения. В исполнении «Попутной песни» М. Глинки ребята, по моему, могли бы конкурировать с коллективом взрослых.

Один за другим выходят на сцену с творческим отчетом музыканты-солисты. Перечисление юных исполнителей и их номеров заняло бы немало места. Пусть не будут на меня в обиде ученики и педагоги — ограничусь тем, что назову лишь нескольких ребят, чьи выступления мне запомнились. Это Оля Матвеева из третьего класса педагога Н. Ковалевой, пятиклассница Рита Демина и Ира Шамова (пе-

дагог Л. Скворцова), ученик пятого класса Саша Добшиков (преподаватель Н. Архипов) и очень многие их друзья и подруги. Исполнялись вещи, требующие серьезной работы, хорошей подготовки. Например, Тая Кузюрина из класса Л. Чирковой выступила с «Шестем гимнов» Грига — подобных номеров было много.

Организаторы концертов всегда прибегают к самому выигрышному номеру к концу программы. Таким номером оказался в концерте так называемый «Малый симфонический оркестр», над которым много потрудился педагог Николай Петрович Архипов. Собственно, оркестр не такой уж «малый», в нем играет более 40 музыкантов. «Полонез» Огинского и вступление к опере Бизе «Кармен» оркестру пришлось повто-

рять по настойчивому требованию слушателей.

Если говорить обо всей работе школы № 3 за истекший год, то она выходит за рамки этого отчетного концерта. Многие из 37 штатных педагогов в этом году имеют стаж педагогической деятельности от 12 до 30 лет. В этой школе — добрая традиция преемственности — от старших к младшим. Здесь работал бывший директор Владимир Яковлевич Лопатко, трудятся сейчас Вера Александровна Лопатко и их сын педагог Александр. Ученики Веры Александровны — Людмила Михайловна Чиркова, Нелли Евгеньевна Овчаренко, Татьяна Васильевна и Анатолий Васильевич Набокины — теперь тоже квалифицированные педагоги.

Коллектив в этой школе дружный, работоспособный, любящий общественную деятельность. Отделение городского университета музыкального образования молодежи здесь работает хорошо. Всегда с большой радостью встречают лекторов, музыкантов, певцов этой школы В. А. Лопатко, Л. П. Травину, Н. С. Мерзлякову, Л. М. Глатову, Н. П. Архипова и других в Тургоякском детском доме, в клубе поселка Северного, в ГПТУ № 89. Кроме выступлений по программе университета, педагоги школы приходят с концертами в общеобразовательные школы, в организации машиностроения.

Закончился девятый учебный год музыкальной школы № 3. Впереди новые заботы. Пришла пора добиваться расширения школы, создавать классы духовых и народных инструментов и еще более активно участвовать в пропаганде музыки.

В. МАЕВСКИЙ,
нзштатный инспектор отдела культуры горисполкома.

„В А С не забудут“

В 1957 году в наш город приехал молодой врач по глазным болезням Зоя Яковлевна Александрова. Через год, благодаря упорству, настойчивости, требовательности, она осуществляет свою задумку о госпитализации больных и создает глазное отделение, коллектив которого уже вскоре становится зачинателем в соревновании за коммунистическое отношение к труду. А еще через некоторое время медицинскому коллективу присуждается первое место в социалистическом соревновании.

В отделении — идеальная чистота, белоснежные, аккуратно заправленные кровати, со вкусом оформлена столовая. Это дело заботливых рук сестры-хозяйки В. Ломовцевой. Ежедневно, с особой тщательностью производят уборку, следят за чистотой, готовят к приему больных палаты М. Гаврилова и М. Калашникова.

Хирургическое лечение глаз требует от врача и операционных сестер легкой, уверенной руки, большого внимания и напряжения. Много лет работают с З. Александровой операционные сестры Г. Зотова и Т. Рыбалко. К операции они всегда задолго готовят инструмент, предусмотрят все до последней мелочи.

Здоровье пациента — это не только хорошо сделанная операция, но и уход, внимательность со стороны медсестер. Легко, с какой-то душевной теплотой проводят лечение В. Иванова и Р. Фомина. Не случайно В. Иванова отличилась на смотре-конкурсе на звание «Лучшая медицинская сестра». В хорошей работе большая заслуга старшей медсестры Т. Грешниковой.

Здесь в коллективе глазного отделения — основной принцип: один за всех и все за одного. И больные благодарят, оставая в книге отзывов строки глубокой признательности. «Вас не забудут, так как вы принесли счастье людям. Беспредельна моя радость и радость моей семьи. Нет слов, которыми сумел бы выразить чувство благодарности Зое Яковлевне Александровой и всему медицинскому персоналу, вернувшим мне зрение. Я снова могу видеть людей, их труд, все прелести природы». Радость выздоровевшего пациента Шиншкова понятна.

Врач З. Александрова, благодаря своей энергии, организаторскому таланту, сумела привести коллектив к цели — право носить высокое звание коллектива коммунистического труда.

Е. ИПАТОВА,
учительница-пенсионерка.



Профориентация школьника

Как советская школа решает проблемы профориентации подрастающего поколения? С таким вопросом корреспондент АПН Елена ДЕМЕНТЬЕВА обратилась к директору Института трудового обучения и профессиональной ориентации Академии педагогических наук СССР Юрию ВАСИЛЬЕВУ. Вот что он рассказал.

В ЖИЗНИ каждого молодого человека наступает момент, когда он должен определить свой путь, выбрать профессию. Помочь юношам и девушкам определить свои склонности, способствовать тому, чтобы выбор профессии не был случайным, — одна из важнейших задач школы, семья, всех, от кого зависит этот ответственный шаг в жизни молодежи.

Профессиональная ориентация осуществляется в школе ежедневно и постоянно. Одно из первых проявлений профессиональных склонностей школьника — отношение к изучаемым предметам. Любая дисциплина сможет привлечь к себе и заставить сделать ее целью жизни.

Важная роль в профессиональной ориентации школьников принадлежит трудовому обучению и воспитанию. Труд как учебный предмет преподается во всех классах — с первого по десятый и является обязательным для всех.

Большое влияние на

выбор профессии учащихся оказывают внешкольные детские учреждения, которые работают в содружестве со школой. К услугам детворы 3780 Дворцов и Домов пионеров и школьников, 1663 станции юных техников, 327 станций юных натуралистов. Двери их открыты для всех желающих, и, разумеется, занятия там проводятся бесплатно.

Олимпиады, конкурсы, выставки, праздники труда в школах, районах, городах способствуют тому, чтобы развивались у подростков творческие задатки, зарождался интерес к той или иной специальности.

Забота о профессиональной ориентации подрастающего поколения стала у нас делом всего общества.

Во многих районах страны на промышленных предприятиях и с их помощью для школьников открыты учебные цехи и учебно-производственные комбинаты. Обычно старшешклассники приходят сюда раз в неделю: они осваивают теорию

и работают в цехах. Вот уже несколько лет действует такой учебный цех на Харьковском тракторном заводе: все его триста рабочих мест отданы старшешклассникам. Более 12 тысяч юношей и девушек прошли курс обучения в учебно-производственном комбинате Москворецкого района Москвы: для многих он стал стартовой площадкой к профессии.

Если в городах все большую популярность приобретают учебные цехи, то в селах — ученические производственные бригады. Их теперь более 35 тысяч. Колхозы выделяют школам участки, где дети в дни летних каникул занимаются опытничеством. Для школьных бригад характерны пусть скромные, но обязательно научные исследования, наблюдения, эксперименты. Любопытная статистика: почти каждый второй специалист сельского хозяйства на Ставрополье (в одном из крупных земледельческих районов юга России) обрел свое призвание в ученической производственной бригаде.

И учебные комбинаты, и школьные сельские бригады ориентируют молодежь в основном на приобретение рабочих специаль-

ХОРОШИХ трудовых успехов на предмайской вахте добиваются многие работницы швейной фабрики. В раскройном цехе к ним относится резчица Надежда Васильевна Мурдасова. Она имеет пятый производственный разряд и сейчас осваивает последнюю операцию, которую могут выполнять лишь самые квалифицированные специалисты.

Коммунист Н. В. Мурдасова передает свой богатый опыт молодежи. На предприятии работает более двадцати лет, активно участвует в общественной жизни коллектива: она член партийного бюро фабрики, заседатель народного суда, участвует в художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда Н. В. Мурдасова.

Фото В. Подшивалова.

● Читатель продолжает разговор

Опасно ли ездить в автобусе?

Недавно в газете было помещено письмо Н. Рыбанова, озаглавленное «Приятная неожиданность, или пример для подражания». Кто-то из читателей попросил привести пример: кого из кондукторов имел в виду автор? На этот вопрос отвечает письмо К. Тарелкиной. Вот оно.

С некоторых пор я убедилась, что ездить в автобусе довольно опасно, хотя это самый проверенный вид транспорта. Чтобы не прибегать к валидолу и не глотать различные успокоительные капли, чтобы начать рабочий день с хорошим настроением, лучше утром не ездить в автобусе «Тургояк-Автозавод». Ходите пешком, как бы далеко это ни было, если, конечно, в автобусе кондуктор Антропова!

Из автобуса несетя нецензурная брань. Чего только не наслушаются пассажиры! Каких только прозвищ, кличек и ярлыков не навешает на каждого! У бывалых мужчин уши вянут, а нам стыдно, что подобное существо называется женщиной, что она — жена, сестра, чья-то дочь, а возможно, и мать.

Какой урок «вежливости» дает она девочкам и мальчикам, только что вступающим в жизнь? Никто не в силах остановить этот поток грязи, ибо на любое замечание Антропова реагирует по-своему. Поэтому каждый думает, как бы только доехать до своей остановки, и как ошпаренный, выскакивает из автобуса.

Если не хотите, чтобы на весь день вам испортили настроение — идите пешком. Я на своем опыте убедилась, что значит побывать в автобусе 94-08 ЧЕО. 28 марта, в 6 часов 45 минут, я имела неосторожность высказать свои замечания кондуктору. И — пожалела...

К. ТАРЕЛКИНА.

Пос. Тургояк.

(АПН)



Автозаводцы — на этапах эстафеты

Состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Уральский автомобиль», посвященная Дню печати и 50-летию со дня образования Союза ССР. Лидерами в забеге сильнейших были сталелитейщики. Они стали победителями эстафеты.

В других группах победили команды СКБ, легкоатлеты цехов шасси, первого механосборочного, а также отдела главного конструктора механизации и автоматизации.

НА СНИМКАХ: забег сильнейших; момент передачи эстафеты.

Фото В. Сухинина.



НА ВЫСТАВКЕ — работы преподавателей

Впервые за 50 без малого лет существования Миасского педагогического училища в кабинете труда и рисования была организована творческая выставка работ преподавателей. На ней широко представлены работы старейшего преподавателя училища, руководителя кабинета труда и рисования Анатолия Федоровича Лузина. Здесь и рисунки гипсовых скульптур, и портреты (в частности, большой портрет Тараса Шевченко), множество ярких акварельных этюдов, сделанных на берегах Тургояка и Ильменского озера, в заповеднике и на Чашковской горе. В каждом трепещущем на ветру деревце, в камышинке, высушенной из воды, в шеренгах облаков, убегающих к синему горизонту, чувствуется душевное авторское участие.

Петр Ильич Пермяков больше всего уделил внимания наброскам с натуры. Веселые и задумчивые, строгие и глазковые, смотрящие с портретов глаза молоденьких девушек, в которых нетрудно узнать учащихся педучилища.

Преподаватель Нина Федоровна

Гридина порадовала посетителей ярким натюрмортом, карандашными рисунками и легкой, праздничной акварелью. Образцы шитья, вышивки и вязания Валентины Егоровны Егоровой привлекли внимание любителей прикладного искусства. Несколько необычными на общем фоне экспонатов выглядели работы лаборанта кабинета физики Геннадия Алексеевича Гагарина. Он представил зрителям инкрустированный портрет Владимира Ильича Ленина, рельефную резьбу по дереву. Кроме того, автор выставил очень тонко и точно выполненную модель-копию миноносца «Гневный».

Выставка была тепло встречена учащимися и преподавателями. С работами А. Ф. Лузина и П. И. Пермякова я знаком давно, потому что учился у них. Побывав на этой выставке, каждый учится любить красоту. Она заражает желанием наблюдать жизнь и изображать ее.

С. КУРБАНГАЛЕЕВ, рабочий автозавода.

Стрелой сатиры КОМБИНАЦИИ с комбикормом

ПО ПИСЬМУ
П. А. МУРДАСОВА
из пос. Архангельска

Пусть простит взыскательный читатель за такую параллель, но я вынужден ее сегодня провести. Невероятно, но, увы! — факт.

Некоторые торговые работники отдаленных так называемых «точек» чувствуют себя порой ничуть не хуже пиных старых сибирских воевод и намеетников. И действуют по известному правилу:

— Сегодня делаю то, чего моя левая нога захочет!

И делают, представьте себе. Вот что пишет в редакцию группа жителей поселка Архангельска о работе магазина Ленинского куста первого городского торга:

«Мы все возмущены плохим снабжением товарами в магазинах поселка Ленинска, распределением поступивших товаров по приятелям и подружкам, неправильным поведением продавца Растворовой и заведующей Евдокимовой. За самыми необходимыми товарами мы по несколько раз проходим девять километров туда да девять обратно».

В самом деле, 18 февраля два десятка покупателей ходили из Архангельска в Ленинск за комбикормом, а приобрели его не все.

Почему бы не продавать комбикорм непосредственно в Архангельске? Удобно и просто. Однако опять эта левая нога! Работники прилавка то ссылаются на отсутствие помещения для продажи, то на что-нибудь еще.

Руководством первого торга была проведена проверка жалобы трудящихся поселка Архангельска. Факты подтвердились. Продавцу Растворовой объявлен выговор в приказе по торгу. Сейчас продажа комбикорма, во избежание комбинаций с ним, производится прямо в поселке Архангельске.

Давно бы так!

Максим ЗУБАСТЫЙ.

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЕТ ТАСС

«Молочная война» в Швеции

Давно такого не наблюдалось в Швеции. В 150 городах и селениях состоялись демонстрации протеста против роста цен. В пригороде Стокгольма — Скорхольмене на улицы вышли более шести тысяч домохозяек и пенсионеров. С транспарантами, выражающими протест против повышения цен на мясо и молоко, огромная толпа, вбирая по пути новых участников демонстрации, направилась к резиденции премьер-министра. Каплей, переполнившей чашу терпения, явился рост цен на молоко.

Переговоры с членами правительства, среди которых был и премьер-министр, ничего не дали.

А между тем цены в «образцовом государстве» — так любят называть Швецию ее нынешние лидеры — растут неудержимо. Если учесть, что в стране самые высокие в мире налоги, можно понять какое тяжкое бремя ложится на плечи трудящихся. В прошлом году, например, стоимость жизни в стране возросла на 8 процентов.

Особенно быстро дорожают продукты питания. На хлеб в том же прошлом году цены повысились на 6 процентов.

«Кошмарным привидением» стала для шведов безработица. По официальной статистике числится «только» 115 тысяч безработных, что составляет примерно 3 процента всего трудоспособного населения страны. Однако по данным Института социологических исследований Упсальского университета число полностью и частично безработных в Швеции достигло гигантской для такой небольшой страны цифры — 900 тысяч человек. Специфическая проблема Швеции: невозможно найти работу по окончании высшего учебного заведения.

Где же выход? Правительство не дает ответа, поскольку экономника переживает застой. Как следствие этого падает популярность правящей социал-демократической рабочей партии. А ведь осенью 1973 года предстоят новые парламентские выборы...

Н. ГОРБУНОВ.

Памятник подводным пиратам

Произошло это недавно, в один из пасмурных весенних дней. В открытую бухточку Кильского фиорда вошли два гигантских плавучих крана и опустили на бетонный цоколь веретенообразное тело подводной лодки. Так у балтийских берегов, неподалеку от места, где через несколько месяцев состоятся олимпийские парусные соревнования, появился «памятник». Его откровенно милитаристский характер вряд ли может вызвать сомнение.

Плавучие краны доставили в бухту одну из последних подводных лодок гитлеровского военно-морского флота. А ведь именно подводные пираты «третьего рейха» снискали позорную славу во время минувшей войны. Их разбойничьи действия отличались крайней бесчеловечностью. Нацистские субмарины не брезговали ни океанскими пассажирскими теплоходами, ни рыбацкими судами. Ведь не случайно, что один

из наиболее рьяных сторонников «тотальной морской войны» бывший гитлеровский адмирал Дениц был осужден Международным военным трибуналом в Нюрнберге, как один из главных военных преступников.

По свидетельствам печати, на подводной лодке все сохранено в том виде, как было в 1945 году, когда судно покинул последний фашистский экипаж. «Памятник» обошелся в кругленькую сумму — миллион марок.

Осуждая эту очередную милитаристско-реваншистскую демонстрацию, миролюбивые силы Западной Германии требуют полного разрыва с «традициями» прошлого. В данном случае это выразилось в восхвалении разбойничьих «подвигов» гитлеровских подводников в годы второй мировой войны. Таким опасным устремлением ныне противостоит лозунг — «Балтика — море мира!».

А. ТЮПАЕВ.

Лунная экспедиция завершена

НЬЮ-Йорк. 23 апреля в 18 часов 35 минут американские космонавты Дж. Янг и Ч. Дьюк совершили третий и последний выход на поверхность Луны.

Совершенный 22 апреля вечером второй выход на поверхность Луны длился 7 часов 23 минуты. На «лунном вездеходе» космонавты отправились к горе Стоун. Первая стоянка была сделана у подножия этой горы, где Янг и Дьюк в течение 40 минут собирали образцы лунной породы и фотографировали. Затем они поднялись по склону горы Стоун на высоту 220 м. Несмотря

на поломки, космонавтам удалось выполнить поставленную задачу.

24 апреля лунная кабина корабля «Аполлон-16» с космонавтами Джоном Янгом и Чарльзом Дьюком на борту стартовала сегодня в 4 часа 26 минут по московскому времени с поверхности Луны. Таким образом, «лунная» часть экспедиции «Аполлона-16» завершена. Корабль лег на траекторию полета к Земле.

Зам. редактора
С. А. ЭПШТЕИН.

Приглашают на работу:

○ Детский сад-ясли № 61 — няню, дворника. Обращаться: улица 8 Марта, 193, телефоны 3-05-13, 3-06-13. Остановка автобусов — «Улица Лихачева».

○ Педучилище (срочно) — техничку. Обращаться: Миасс, 14, улица Иданова, 2, телефон 3-29 71.

○ Миасская геологоразведочная партия — буровых мастеров, трактористов-бульдозеристов, газэлектросварщика, электриков, кузнеца и поваров с выездом на полевые участки. Обращаться: южная часть города. Нагорная, 247. Телефон 3-12-84.

○ Городская ветеринарно-санитарная станция — конюха.

уборщицу-истопника. Предоставляется служебная жилплощадь. Проезд автобусом № 2 до остановки «Техучилище». Телефон 3-10-34.

○ Автомобильный завод (срочно, для работы в цехе технологического транспорта) — автокрановщиков на автокран «ЛАЗ-690» и «К-61Г». Единственным предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров завода: улица Орловская, 13.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 АПРЕЛЯ, четверг
ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)
18.05 Русская фантазия.
18.30 Телевизионный лекторий биологических знаний, 19.00 «Актуальный экран», 19.20 Сказка для малышей, 19.25 Рекламный калейдоскоп, 19.30 «Ставка больше, чем жизнь», 5-я серия. «Последний шанс», 20.30 «Пою мое отечество», Концерт, 21.00 «Время и мы», «К 50-летию образова-

ния СССР», 21.45 Концерт, 22.00 «Клубок».

МОСКВА (11-й канал)
11.35 Новости, 11.45 Для школьников. «Сила и грация», 12.15 «Свистать всех наверх», Фильм, 13.25 «Коммунист и время», 18.05 «Сверхпроводимость». (Учебная передача по физике), 18.30 «Русская речь», 19.15 «Семь дней Минского тракторного завода». Передача 4-я, 19.30 Для детей. «Ребятам о зверятах», 20.00 Новости, 20.10 «Музыкальная афиша».

Сегодня в кинотеатрах и клубах

«УРАЛ», «Пармская обитель» (2 серии), 12, 15, 18, 21. Для детей — «Сказка о потерянном времени», «ЭНЕРГИЯ», «Пришел солдат с фронта», 9-30, 11, 13, 17, 19, 21 Для

детей — «Андрейка» 15, «ЛУЧ», «Корона Российской империи, или снова неуловимые» (2 серии), 17, 20. ДЕТСКИЙ КЛУБ АВТОЗАВОДА, «Дорога на Рюбецаль», 17, 20, «ГОРНЯК»,

«Сын прокурора» (2 серии), 18, 21, «ВОСТОК», «Сказание о Рустаме» (2 серии), Альманах детских кинофильмов, ДК СТРОИТЕЛЕЙ «Антрацит», КЛУБ ПОСЕЛКА ЛЕСНОГО, «Полонез Опянского»,

Наш адрес: ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, зам. редактора, отв. секретаря, отдела культуры — 3-11-75, отделов партийной жизни, промышленности, строительства и транспорта — 3-12-45.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 24.500 экз.
ФБ20313 Заказ 2531